

رَبِّ الْعِزَّةِ بِيَدِ اللّٰهِ يُرِيْتُمْ مِنْ كَيْدِكُمْ
عَمَّا أَنْ تَبْتَاعُوا بِأَمْوَالِكُمْ مَقَامًا مَحْضُورًا

شرح چند
سالانہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطیفہ نمبر ۵

پندرہ روز نامہ

فی ۱۰ مارچ ۱۹۶۲ء
۱۱ رمضان المبارک ۱۳۸۱ھ

جلد ۱۱۴ نمبر ۲۱۱ تاریخ ۱۱ فروری ۱۹۶۲ء نمبر ۲۱۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاہ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مترجم ماجزادہ، ڈاکٹر زماخرا اور صاحب

۱۶ فروری یقیناً صبح

کل شام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کو اعصابی ضعف کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت بغضہ تھا اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللھم آمین

کشمیر کے مسئلہ پر روس پاکستان کی حمایت کریگا

روس نے افریشیائی ملکوں کے حق خود اختیاری کی حمایت کی تھی (دیس کے دھڑے)

راولپنڈی ۱۶ فروری۔ وزارت خارجہ کے سکریٹری مشرف نے دھولی نے ایذا دہانہ ہر کہ ہے کہ آئندہ ماہ جب سلامتی کونسل کشمیر کے مسئلہ پر غور شروع کرے گی۔ تو روس پاکستان کی حمایت کرے گا۔ آپ نے کہا "روس نے گزشتہ اجلاس میں جو یہ اختیار کیا ہے پاکستان اسے قدر کی نگاہ سے دیکھتا ہے۔ اگرچہ اس وقت کونسل کے صدر ایک امریکی (سنٹر ڈائی سیٹون) ہے۔"

تمام صنعتی و تجارتی اداروں کو صرف پاکستانی عملہ رکھنے کی ہدایت

سرمایہ کاری، یورپی اجازت کے بغیر کسی غیر ملکی کو ملازم نہیں رکھا جائے گا

راولپنڈی ۲۰ فروری۔ حکومت پاکستان نے تمام صنعتی اور تجارتی اداروں کو جن میں بینک اور عہد کمپنیاں بھی شامل ہیں مشورہ دیا ہے کہ وہ پانچ سال کی مدت کے اندر اپنے اداروں کے تمام اسامیوں پر پاکستانی باشندوں کو ملا دو رکھیں۔ سرمایہ کاری کے فروغ میں روکاوٹ مٹانی آتی ہے اس کے علاوہ پراپرٹی خرموں کو غیر ملکی ملازموں کے بارے میں مستند حکومتوں کو مزوری معلومات فراہم کرنے کی ہدایت کی ہے۔

پاکستان میں کام کرنے والی تمام بیرونی خرموں کو یہ تعین العین میں نظر رکھنا چاہیے کہ انہیں اپنے اداروں کی تمام اسامیوں پر ہندوستانی باشندوں کے تقرر کو پاسی پر عمل کرنا چاہیے۔

۱۶ فروری کا مہوکم

۱۶ فروری (۹ بجے صبح) گزشتہ رات نصف شب کے درمیان طغیانا آراؤد ہو گیا اور جھانک دقت و فتنہ سے بھری بارش ہوئی رہی۔

مشر دہلی نے کہا "تازہ کشمیر میں مسئلہ کشمیری عوام کے حق خود اختیاری کا ہے۔ مجھے کوئی وجہ نظر نہیں آتی کہ روس کشمیر میں اس اصول کے اطلاق کی حماقت کرے گا جہاں تک دنیا کی مختلف اقوام کے حق خود اختیاری کا تعلق ہے روس نے افریشیائی ملکوں کی حمایت کی تھی۔"

مشر دھولی سے پتہ چلا کہ روسیوں نے آئندہ ماہ جب سلامتی کونسل کا صدر روسیوں کا کشمیر پر غور کے سلسلہ میں کوئی دشواری پیش آنے کا امکان ہے، ایک وزارت خارجہ کے سکریٹری نے کہا "جہاں تک اس بات کا تعلق ہے کوئی مشکل پیش آنے کا امکان نہیں۔ کیونکہ سلامتی کونسل کے پچھلے اجلاس میں جب کشمیر کا مسئلہ زیر غور آیا تھا تو روس مندوب مشر ڈورین کونسل کے امریکی صدر مشر ایڈلانی سٹیون سے متفق تھے۔"

مشر دھولی چیک لارڈ کے ہوائی اڈے پر اجاری ہوائی اڈوں سے بات چیت کر رہے تھے وہ وزیر خارجہ مشر منظور قادر سے صلح و مشورہ کے بعد کراچی جا رہے تھے۔ وزارت خارجہ کے سکریٹری نے سلامتی کونسل میں مسئلہ کشمیر پر روس کی طرف سے حق تسلیم استعمال کرنے کے امکان کے بارے میں ایک ال کا جواب دیتے ہوئے کہا روس نے گزشتہ اجلاس میں حق تسلیم استعمال نہیں کیا تھا۔ یہ ایک اچھی علامت ہے۔ اور اب روس سے یہ

جاپان کا تجارتی وفد پاکستان آئیگا
ہنگ کانگ ۱۶ فروری۔ جاپان کی صنعت مشین سازی کارکٹ کا جاز، لینے اور نئے گاڑے گاڑے کے لئے مختلف کمپنیوں کو جس میں پاکستان بھی شامل ہے ایک مشن بھیجنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ جاپان کے مشین برآمد کرنے والوں کی انجمن نے آج اعلان کیا کہ ایک مشن مشرقی کینیڈا روانہ ہوگا۔ جن میں ایک مشن سوڈن، موریتانیوں اور نیگروں کے لئے نئی مشینیں تلاش کرنے کے لئے جنوب مشرقی ایشیا کا دورہ کرے گا۔

درآمدات میں اضافہ

کراچی ۱۶ فروری۔ ۱۹۶۱ء درآمدات کے مرکزی ادارہ نے بتایا ہے کہ دسمبر سلاطین میں پاکستان کی درآمدات کی مالیت برآمدات کے مقابلے میں ۹ کروڑ ۹۹ لاکھ روپے زیادہ تھی۔ درآمدات کی مالیت ۲۶ کروڑ ۵۶ لاکھ اور برآمدات کی مالیت ۱۶ کروڑ ۵۹ لاکھ تھی۔ اس ماہ میں تو برآمدات کی نسبت درآمدات میں ۱۸۶۹ اور برآمدات میں ۴۷۱۷ حصہ اضافہ ہوا۔

کشمیر کے بارے میں کینیڈی کی توقعات

واشنگٹن ۱۶ فروری۔ صدر کینیڈی نے توقعات ظاہر کی ہے کہ بھارت میں عام انتخابات ختم ہوجانے کے بعد پاکستان اور بھارت کے کشمیر کا مسئلہ خود سلجھانے میں کچھ کامیابی ضرور حاصل کر لیں گے۔ صدر کینیڈی نے کل ایک برس کا نفاذ میں کہا کہ تخفیف اسلحہ کے

خاتم النبیین کے متعلق ایک عجیب قیاس آرائی

(۳)

مولانا نے کیا خوب فرمایا ہے کہ اگر خاتم النبیین کے اجرا کا استدلال کیا جائے تو معتزین کو یہ کہنے کا موقع ملتا تھا کہ ابھی اس دم کو مٹانے کا یہ ضرورت ہے کوئی آئندہ آنے والا نبی اس کو مٹا دے گا۔ و آخرت جو بیان بیان ہوا ہے خود سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات سے تعلق رکھتا تھا پھر نہ جانے یہ خیال کس کے دل میں کس طرح پیدا ہو سکتا تھا کہ ابھی اس مسئلہ کو دینے دیجئے آئندہ کوئی نیا آکر اس کو حل کر لے گا معتزین تو آپ کے متعلق شہادت کر رہے تھے اور ہر رہے تھے کہ آپ نے اپنے لیے پاک کی مطلق سے شادی کر لی ہے جو جاہلیت کی رسوم کی مطابق درست نہ تھا کیونکہ جاہلیت کی رسوم کی مطابق ادا کیا "حقیقی بیٹے کے حکم میں آتے تھے" یعنی اس سے بڑا اس دم کے مٹانے کا اور کوئی جو بچ ہو سکتا تھا کسی جاہل سے جاہل کے دل میں بھی یہ خیال نہیں آسکتا تھا کہ اس کو آئندہ ہی پر چھوڑ دیا جائے۔

اور ہم بنا چکے ہیں کہ معتزین کے اعتراضات دوش خرد تھے۔ جس کو انگریزی میں "دو ٹکڑے" کہا جاتا ہے۔ اولیٰ یہ کہ آپ نے اپنے بیٹے پاک کی مطلق سے شادی کر لی ہے۔ دوم اگر حضرت زیدؑ کے لیے پاک ہونے کی وجہ سے آپ کے بیٹے نہیں تو آپ خود بائیس ابن ہیں یہ دوش خرد اعتراض تھا جس کا جواب اللہ تعالیٰ نے دیا ہے کہ آپ کو مدد کے باپ نہیں البتہ رسول اللہ اور خاتم النبیین ہونے کی وجہ سے آپ مومنین کے قیامت تک باپ ہیں۔ آپکو اللہ تعالیٰ نے روحانی اولاد اس کثرت اور اس شان کی عطا کی ہے کہ جسمانی اولاد اس کے سامنے کوئی حیثیت نہیں رکھتی۔

اور ہم نے قرآن کریم کی سورہ "کوثر" میں لکھے ہیں کہ یہ نبوت بھی ہم پہنچا یا ہے کہ آپ پر لکھا اور مشرکین یہ اعتراض بھی کرتے تھے کہ آپ خود بائیس ابن ہیں یعنی تیرہ اولاد سے محروم ہیں اور یہ اعتراض رسوم جاہلیت کے مطابق بڑا وزن دار تھا۔ کیونکہ تیرہ اولاد جسمانی نسل کے قیام کے لئے ضروری سمجھی جاتی تھی۔ اور یہ خیال اب بھی عوام میں موجود ہے حالانکہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو ایک دین اسلام کے لئے اس سے بھی بڑھ کر روحانی نسل کے قیام کی

دعا لکھ کر لکن رسول اللہ

و خاتم النبیین -
یعنی آپ کسی مرد کے باپ نہیں اس لیے اعتراض دور ہو گیا کہ آپ نے اپنے بیٹے کی مطلق سے نکاح کر لیا ہے پھر کہا کہ آپ ہرگز ابن نہیں ہیں۔ آپ بیعت رسول اللہ اور خاتم النبیین ہونے کے تمام مومنوں کو کاہنوں اور سبکدانوں کے باپ ہیں یعنی آپ کے ذریعہ روحانی اولاد کا ارتقا کثیر شان سلسلہ چلے گا جو وہ خاتم النبیین کے تمام پہلوؤں پر بھرا دیا ہوگا۔ اب دین محمد کے علاوہ کوئی مستند دین نہیں رہے گا ہم اس دین کی قیامت تک حفاظت کریں گے اور وہ اس طرح کہ ہم آپ کے اسوہ حسنہ کے نمونہ پر ایسے مجددین مبعوث کرتے رہیں گے جن کو ہم آپ ہی کی نبوت کی قوتوں سے کم و بیش سرفراز کرتے رہیں گے۔ یہ سب لوگ آپ کی روحانی اولاد ہوں گے۔ کیونکہ ان کی روشنی آپ ہی کی روشنی ہوگی! یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اسی جگہ کی شان میں "سراج منیر" کے الفاظ استعمال فرمائے ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو "خاتم النبیین" کے اہم کے معنی بھی صاف صاف لفظوں میں بیان فرمادئے ہیں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-
”يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِذْ كُرُوا
اللَّهُ ذَكَرَ آيَاتِهِ إِذْ هَدَىٰ بَكْرَةَ
وَاصْبِلْهَا وَحَالِذِي يَصْلَىٰ عَلَيْهَا
وَمَلَائِكَتُهُ لِيُخْرِجَكُم مِّنَ الظُّلُمَاتِ
إِلَى النُّورِ وَكَانَ بِالْمُؤْمِنِينَ رَحِيمًا
تَحِيَّاتُهُمْ يَوْمَ يَلْقَوْنَهُ مَسْلُودٌ
أَعْدِلْهُمُ اجْرًا كَمَا هُوَ يَأْتِيهَا
النَّبِيُّ أَنَا أَرْسَلْنَاكَ شَاهِدًا
وَأَنَا مِثْرًا وَنَذِيرًا وَرَدَّ أَعْيَانِي
اللَّهُ بِأَذْنِهِ وَسَمِعًا مِّثْرًا
تَوَجَّهْ لِي مَوْسُو! اللَّهُ (تعالیٰ) کا ذکر کرتے
کیا کرو۔ اور صریح نام اس کی تسبیح کیا کرو

ہم ہی ہے جو تم پر اپنی رحمتیں بھیجتا ہے اور انکے فرشتے بھی تمہارے لئے دعا کرتے ہیں تاکہ (اس کا نتیجہ یہ نکلے کہ) وہ تم کو اندھروں سے لو کی طرف لے جائے اور وہ مومنوں پر بار بار رحم کرنے والا ہے۔ ان کو یہ وہ اس سے ملیں گے دعا کا تحفہ سلامتی کی شکل میں ملے گا اور وہ ان کے لئے ایک بڑا عزت والا بدلہ تیار کرنے والا ہے۔ ہم نے تم کو ان کی طرف سے بھیجا ہے کہ تو دنیا کا نیکو بن جائے۔ (مومنوں کو) خوشخبری دینے والا بھیجے اور (کافروں کو) ڈرنے والا بھیجے ہے۔ اور نیز اللہ تعالیٰ کے حکم سے اس کی طرف بلانے والا اور ایک چمکانا ہوا سورج بنا کر بھیجے گا۔“

(تفسیر صغیر صفحہ ۸۸۵ تا ۸۸۶)
ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان خاتم النبیین کو آپ کے مقام عالیہ اور اس مقام سے جو رحمتیں مومنین پر نازل ہوتی ہیں انہایت وضاحت سے بیان فرمادی ہیں۔ ایک طرف تو مومنوں کو خطاب کر کے بتایا ہے کہ ہم نے مومنین کے لئے سائن پیدا کر دیا ہے جو ان کو ظلمت سے نکال کر نور کی طرف لے جاتا ہے۔ انہیں چاہئے کہ وہ اللہ تعالیٰ کا ذکر کثرت سے کریں اور دن رات اس کی پاکیزگی بیان کرنے رہیں اور خاتم النبیین کی بارگاہ کو تہا ہے وغیرہ دوسری طرف رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مخاطب کر کے بتایا ہے کہ ہم نے تمہارے لئے جنت میں اور نہ تو اللہ تعالیٰ کی دعوت دینے والا بنا کر بھیجا ہے اور ہم نے آپ کو سراج منیر یعنی نہ صرف اپنی ذات میں چمکنے والا بلکہ مومنوں کو نور دینے والا چراغ بنا دیا ہے۔ یہ ہیں "خاتم النبیین" کے معنی جو خود قرآن مجید نے کئے ہیں۔ سیدنا حضرت سراج موعود علیہ السلام ایک غلطی کے ارتکاب میں فرماتے ہیں :-
”ہم اس آیت پر سچا ادا کر لیا ان رکعتے (باقی صفحہ پر)

اعلان نکاح

محترم محکم چوہدری اسرار اللہ خاں صاحب پیر سرگرمیہ امیر جماعت احمدیہ لاہور نے ۱۵ جنوری ۱۹۶۲ء کو سعیدناز عسر محترم ملک مبارک علی صاحب کے مکان واقع تحصیل بازالاہور میں میرے چچا زاد بھائی عزیز رفیق الرحمن صاحب بی۔گام ابن محکم شیخ فیض قادر صاحب آف میسرز رفیق انیسٹریٹ کینٹی (آؤڈرز) گراچی کے نکاح کا اعلان مبلغ سات ہزار دو سو پندرہ روپے عریزہ بد سلطنت صاف بنت ملک عطا اللہ صاحب (جو حضرت ملک خدا بخش صاحب رحمۃ اللہ علیہ کے قریبی ہیں) کرتے ہوئے لطیف خطبہ پڑھا۔ اس تقریب میں محترم محکم جسٹس شیخ بشیر احمد صاحب بی۔گام کورٹ مغربی پاکستان۔ محکم عاجز راہ مرزا حمید احمد صاحب۔ شیخ عبدالقادر صاحب فرقی سلسلہ مبارک زادہ محمد طیب صاحب اور دیگر بزرگ و اجاب نائل ہوئے۔ انجانب سے دستہ کے بابرکت اور متمن شراحت حسہ ہونے کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔
(خاک رشیدیہ نور الحق۔ دارالبرکات۔ رسوہ)

سیرالیون (مضمر افرا) کی احمدی جماعتوں کی نہایت مینا تیرھویں سالانہ کانفرنس

• حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ظل اللہ اور محرم ذیل التبشیر صاحب کے پیغامات

• سیرالیون کے وزیر رسل و رسائل - فری ٹاؤن کے میئر اور دیگر معززین کی شرکت

• اسلامی مسائل پر تقاریر اور اشاعت اسلام کو وسیع کرنے کے لئے اہم فیصلے

• برطانیہ کی ملکہ الزبتھ کو اسلامی لٹریچر کی پیشکش

انصحرہ میر غلام احمد رضا نسیمہ توسط وکالت تبشیر رجبہ

ملکہ برطانیہ کا خط

اس کے بعد محکم امیر صاحب نے ملکہ برطانیہ کی طرف سے منٹن کے خط کے جواب میں جو خوشنودی کا خط ملتا تھا وہ جماعت کو پڑھ کر سنایا۔ ماہ نومبر کے آخیں ملکہ برطانیہ سے اپنے خاوند کے سیرالیون تشریف لائیں حکومت سیرالیون کی طرف سے اس موقع پر محکم امیر صاحب اور دوسرے سینیٹرز کو مختلف تقاریر میں شمولیت کی دعوت دی گئی۔ پھر گورنر ڈسٹریکٹ میں مولوی محمد صدیق صاحب نے امیر سیرالیون کی ملکہ اور ڈیوٹک سے ملاقات ہوئی اور انہیں منٹن اخبار اور جماعت کی دیگر مساعی سے آگاہ کیا گیا۔

اس موقع پر جماعت کی طرف سے خوش آمدید اور مبارکباد کا ایک خط بھی ملکہ اور ڈیوٹک کی خدمت میں پیش کیا گیا جس میں احمدیہ عقائد کا ایک اجمالی نقشہ پیش کیا گیا۔ جماعت احمدیہ کی حکومت دعویٰ وہ کوئی حکومت ہوا کی امانت اور ذمہ داری کی پالیسی اور ایک پرامن جماعت ہونے کے متعلق تفصیل سے خیالات کا اظہار کیا گیا۔ اس خط کے ساتھ اسلامی لٹریچر بھی پیش کیا گیا۔ جو مندرجہ ذیل کتب پر مشتمل تھا۔ ترجمہ القرآن کریم انگریزی - اسلامی اصول کی فہمی - احمدیت یا حقیقی اسلام دیباچہ القرآن انگریزی - ہمارے بیرونی منٹن اور اسلام ترقی کی راہ ہے۔

ملکہ کا جواب

اس خط اور لٹریچر کے جواب میں ملکہ نے برائے نوبت سکریٹری کی طرف سے حسب ذیل جواب موصول ہوا۔
ڈیر امیر شاہد
”مجھے ملکہ کی طرف سے آپ کے خط کا شکریہ ادا کرنے کا ارشاد موصول ہوا ہے

آپ نے جو اسلامی لٹریچر خط لکھ اور ڈیوٹک کی خدمت میں پیش کیا ہے ملکہ معظمہ اسے قبول کرنے میں مسرت محسوس کرتی ہیں اور آپ کی اس نوازش کی بے حد ممنون ہیں ملکہ معظمہ آپ کی مزید شکر گزار ہوتی ہیں اگر آپ سیرالیون کے احمدی مسلمانوں تک ان کے اس خوش آمدید پیغام پر جو آپ نے ان کی طرف سے ارسال کیا ہے۔ ملکہ کا شکریہ ادا فرمائیں گے۔“

آپ کا مخلص

مارٹن چارلس اسٹنٹن پرائیویٹ سکریٹری

اجتماعی دعا

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا پیغام اور ملکہ کا خط سننے کے بعد صاحب صدر نے کہا کہ آدھم سب ملکہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہماری ان ناپختہ کوششوں کو کامیاب کرے گو مال لحاظ سے ہم کمزور ہیں اور دنیا میں جہت سے بہت آگے نکل چکی ہے۔ مگر ہمیں یاد رکھنا چاہئے کہ خدا تاملے ہمارے ساتھ ہے۔ اور وہ ہر قسم کی مدد کے لئے تیار ہے۔ صرف ہمیں اس سے مانگنے کی ضرورت ہے۔

یومِ مصباحِ موعود کے متعلق اعلان

۲۰ فروری کو یومِ مصباحِ موعود کے جلسے ہوتے رہے ہیں۔ سال ۲۰ فروری کو منگل کا دن ہوگا۔ یہ دن رمضان المبارک کے دن میں اور بعض جماعتوں میں ظہر سے عصر تک اور بعض مقامات پر عصر سے مغرب تک درس ہوتا ہے اور عشاء کے بعد تراویح ہوتی ہیں اور رخصت کا دن نہ ہونے کی وجہ سے ظہر سے پہلے تراویح پیشہ دوست جلسہ میں شامل نہیں ہو سکتے۔ گذشتہ سال بعض جماعتوں نے ان عذرات کی وجہ سے درخواست کی تھی کہ یہ دن کسی اتوار کو منانے کی اجازت دی جائے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے اتصواب کرنے پر تہدیل منظور فرمائی تھی۔ لہذا اس سال بھی اعلان کیا جاتا ہے کہ گذشتہ سال کی طرح جو جماعتوں میں ۲۰ فروری کو جلسہ مصباحِ موعود نہیں ہو سکتا وہ ۲۵ فروری بروز اتوار جلسہ کریں۔

باقی جماعتیں ۲۰ فروری کو حسب سابق اپنے اپنے ہاں جلسے کریں جلسے اس دن کے شایان شان ہوں اور رپورٹیں بھیجائیں۔

(ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد لجنہ)

اس موقع پر آپ نے خاص طور پر حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ اطال اللہ بقاءہ کی کمال اور عاجل صحیحی کے لئے دعائی تحریک فرمائی۔ اس کے بعد ایک لمبی دعا کی گئی۔ اور کانفرنس کا افتتاح ہوا۔

سالانہ رپورٹ

اتحادی تقریر کے بعد مشرک بنی ابراہیم صاحب جنرل سکریٹری نے اپنی سالانہ رپورٹ جو منٹن کی کارگاہ پر مشتمل تھی پڑھ کر سنائی جس میں دو ماہ سالانہ منٹن کی تبلیغی اور تعلیمی مساعی کا جائزہ لیا گیا۔ آپ نے خاص طور پر نئی جماعتوں کا قیام ۲۶۸ افراد کا قبول ہوا کہ لہ میں منٹن کا قیام اور کامیابی سینیٹری سکول کی عمارت کی تعمیر اور نئے سکولز کا اجرا کا ذکر کیا۔ رپورٹ پڑھنے کے بعد صاحب موصوت نے امیر کی اطاعت۔ ان کے مقصد کردہ پروگرام کے مطابق چلنے اور منٹن کے کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی تلقین کو تلقین کیا۔

انٹل ایلوٹریٹ ڈاکٹر ضیاء الدین صاحب نے مختصر مگر پختہ تقریر کی۔ انہما نے اس کی آمد پر جس خوشی کا اظہار کیا تھا اس کا شکریہ ادا کرتے ہوئے اسلامی اخوت کو مثال کے طور پر پیش کیا۔ آپ نے مزید کہا کہ پاک تانی احمدی آپ کے ساتھ میں اور وہ ہر وقت آپ کی ترقی اور خوشحالی کے لئے دعا میں

بخت مسیح موعود کے نشانات

اس کے بعد ہمارے فری ٹاؤن احمدی سکول کے میڈیاٹر M. K. Bangash نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کے نشانات پر مدلل اور پختہ تقریر کی۔

نماز جمعہ

ٹیکٹ دو بجے حرم مولوی محمد صدیق صاحب امیر سیرالیون نے نماز جمعہ پڑھائی۔ خطبہ میں آپ نے اجاب جماعت کو اس عبادت احمدیہ کی تعلیم کا کمال نمونہ بننے اور اسے صحیح طور پر اہل تانے کی طرف توجہ دلائی تاکہ لوگ ان کے نمونہ کو دیکھ کر اسلام اور احمدیت کے حلقہ میں آنے کی سعادت حاصل کر سکیں۔

نشوونما کا احوال

نماز جمعہ کے بعد پانچ بجے شورنے کا اجلاس ڈیہمدارت محکم مولوی محمد صدیق صاحب شہداء امیر سیرالیون شروع ہوا جس میں جماعت کے ۸۵ نمازیگان نے حصہ لیا۔ اہم احوال میں منٹن کی ترقی اور تبلیغی اور تعلیمی کام کو مؤثر طریق پر چلانے کے لئے بعض تہا

اور دوسرے تجاویز پر غور کیا گیا۔ مذہبی قانون
مشکل کی ترمیم۔ ہوکل مبلغین کی ٹریننگ اور
سویڈ سکول کھولنے کے لئے کوشش وغیرہ
امور خاص طور پر ذمہ داری بھرتی ہوئے اور مناسب
تعمیرات کیے گئے۔
شہر کی کارروائی رات کے تین بجے
جاری رہی اور بیک ایچ اور ٹوشنگوار
ملاوٹ میں تمام پیش آمدہ مسائل پر بحث
و تہمیش جاری رہی اور رات کے گیارہ
بجے یہ مجلس ختم ہوئی۔

لجنہ امائر اہلحد کا اجلاس

لجنہ امائر اہلحد سیرالیون نے مکرم
شیخ نصیر الدین احمد صاحب کی رہائش گاہ
پر ایک اجلاس منعقد کیا جس کی
صدارت ایدہ صاحب شیخ نصیر الدین احمد
صاحب نے فرمائی۔
آپ نے مستورات کو ان کی ذمہ داریوں
کی طرف توجہ دلائی اور انہیں ایک
منظم طریق پر تبلیغ اسلام کرنے اور
ذہنی علم حاصل کرنے کی ترغیب دی۔
اس موقع پر مستورات کی طرف
سے کچھ میلو دست کاروں کی نمائش
بھی دکھائی گئی۔

ریڈیو سیرالیون میں

کافر نس کا ذکر
ابھی روزنامہ کو ریڈیو سیرالیون نے
کافر نس کی بھلے دن کارروائی کی
مفصل رپورٹ نشر کی جس میں حاضرین
کی تعداد مشن کی گذشتہ سال کی رپورٹ
کے علاوہ علامہ مظہر کو خوش آمدید کا
خط اور اسلامی رپورٹ پر پیش کش اور
ملک کی طرف سے خوشنودی کے خط کا
خاص طور پر ذکر کیا گیا اور مشن کی
تبلیغی اور تعلیمی سعی کو سراہا گیا۔

دوسرے روز کا پہلا اجلاس

۹ دسمبر کو کافر نس کا دوسرا دن کا
پہلا اجلاس زیر صدارت پیر امون مظہر
ایچ می سوری چیرمین جامعہ نائے احمدیہ
سیرالیون ہوٹل سائے آف ایچ ایچ ایچ
شروع ہوا۔ مکرم شیخ نصیر الدین احمد صاحب
سوزل پیر مٹلنٹ آف احمدیہ سکول پیرلین
نے تلاوت قرآن کریم کی۔ بعد ازاں
خاکہ نے اطاعت اور جاسپن کی
وجہیت پر آدھ گھنٹہ تقریر کی۔
ازاں بعد سیرالیون کے ایک احمدی
نوجوان ٹیچر As D Allallah جنہوں
نے اسلام کی خاطر زندگی وقف کی ہوئی
ہے اور ایدہ کے مستقبل قریب میں

مزید حصول تعلیم کے لئے رپورٹ
جو جائیں گے، آپ نے آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی کے
ایک واقعہ کے موضوع پر حضور صلی اللہ
علیہ وسلم کو ایک لائٹنی رسول قرار دیتے
ہوئے آپ کی زندگی سے نمونہ حاصل
کر کے فلاح دارین حاصل کرنے کی
حاملین کو تلقین کی۔
مکرم مولوی سمیع اللہ صاحب سبیل
نے والدین کی ذمہ داریوں کے
موضوع پر مدلل تقریر کرتے ہوئے بہت
”یا ایہا السنین آھنوا قولکم
واھلکم ناراً“ سے یہ ثابت کیا کہ من
کا یہ اولین فرض ہے کہ وہ نہ صرف اپنے
آپ کو بلکہ بچوں اور دوسرے گھر کے
افراد کو بھی جہنم سے بچانے کی کوشش
کرے۔ جہاں والدین یہ فرض عاید
ہوتا ہے کہ وہ اپنے بچوں کے باس
خوراک وغیرہ کا خیال رکھیں وہاں
ان پر بھی یہ فرض عاید ہوتا ہے کہ وہ
اپنے بچوں کے باس خوراک وغیرہ کا
خیال رکھیں تو وہاں ان پر یہ بھی فرض
عائد ہوتا ہے کہ وہ ان کی تعلیم و تربیت اور
اخلاق کی بلندی کے اسباق بھی ان کو
دیں۔ ان کی روزمرہ زندگی کو باقاعدہ
بانے کی کوشش کریں۔

آپ نے بتایا کہ مذہبی تعلیم بھی
ایک صحت مند سوسائٹی کے لئے نہ صرف
مزدوری بلکہ نہایت ضروری ہے۔ مذہبی
تعلیم کے بغیر اقوام ترقی نہیں کر سکتیں
اسی لئے رسول مقبول صلی اللہ علیہ
وسلم نے زمانہ کج بچہ سات سال کی
عمر کو پہنچے تو اس کو نماز کا حکم دو اور
جب دس سال کی عمر کو پہنچے اور نماز
میں سستی دکھائے تو اس کو سرزنش
تک کا حکم دیا۔ اگر بظن نماز دیکھا جائے
تو نماز اسلام میں سب سے زیادہ
اہمیت کی حامل ہے اور ہر ایک نیکی
کی جڑ ہے۔
شیخ امام سیبے جو بولگور غزٹ
سینڈ ٹری سکول میں استاد ہیں اور نہایت
مخلص احمدی نوجوان ہیں نے ”تعلیم یا خان“
پر ایک پرمغز تقریر کی۔ آپ نے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس
قول سے کہ تعلیم عہد سے عہد تک حاصل
کر لی جائیگی۔ دست لال کرتے ہوئے
اس امر پر زور دیا کہ ہر عمر میں
تعلیم حاصل کرنی چاہیے
بعد ازاں Kallam جو ایک نہایت مخلص
اور احمدیت کے لئے درد رکھنے والے

بیدار (تقریر)

ہیں جو فرمایا کہ دلکن رسول اللہ
و خاتم النبیین اور اس آیت
میں ایک پیکر ہے جس کی ہمارے
مخالفوں کو خبر نہیں اور وہ یہ
ہے کہ اللہ تعالیٰ اس بیت
میں فرماتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کے بعد پیشگوئیوں کے
دروازے قیامت تک بند کر دیئے
گئے۔ اور ممکن نہیں کہ اب
کوئی ہندو یا یہودی یا عیسائی
یا کوئی رسمی مسلمان نبی کے لفظ
کو اپنی نسبت ثابت کر سکے۔
نبوت کی تمام کھوکھلیاں بند
کرتیں مگر ایک کھوکھلی سرت صلی اللہ
کی کھلی ہے یعنی ثانی الرسول کی
پس ہر شخص اس کھوکھلی کی لاد
سے خدا کے پاس آتا ہے اس پر
ظلی طور پر وہی نبوت کی جادو
پہنائی جاتی ہے جو نبوت محمد صلی
جادر ہے۔ اس لئے اس کا نبی
ہونا خیرت کی جگہ نہیں کیونکہ وہ
اپنی ذات سے نہیں بلکہ اپنے نبی
کے فضل سے قیامت ہے اور نہ اپنے
لئے بلکہ اس کے جلال کے لئے۔

(ایک غلطی کا انذار)

شرح چندہ جات انصار اللہ

مجلس انصار اللہ کے ارکان کی بدولت
لکھا جاتا ہے اعلان کہ مجلس کی طرف سے اس
وقت جاری مالی تحریکات جاری ہیں۔

۱۔ چندہ مجلس

- نصف میہ (زنا) فریڈیہ بشرطیکہ
- ۲۵ میہ ماہوار سے کم نہ ہو۔
- ۲۔ چندہ سالانہ اجتماع
- ایک ریپری سالانہ فی دن
- ۳۔ چندہ اشاعت لٹریچر
- ایک ریپری سالانہ فی دن
- ۴۔ چندہ اقامتیں
- حسب استطاعت

عہدہ داران سے درخواست ہے کہ
ارکان سے باشریح چندہ وصول کر کے باقاعدہ
مقررہ طور پر جمع کریں۔ جو کہ اللہ تعالیٰ مال انصار
مقرر کرے۔

ہیں نے ”ایک احمدی مسلم پر کیا گیا فرض
عاید ہونے میں پورے کل زبان میں تقریر
کی اور حاضرین کو ان کے ذمہ داریوں کی طرف
توجہ دلائی۔ (باقی)

اب غور فرمائیے تو خاتم النبیین
کا ہرے سابق و سابق۔ اس تمام
سابق سابق میں سے ایک لفظ ایک اشارہ
ہی ایسا ہے جس سے یہ نکلنا ہو کہ
یہاں خاتم النبیین اس لئے کہا گیا ہے
کہ ”م“ اور ”ب“ کو اگر اب نہ مٹا جاتا تو
پھر قیامت تک یہ ”م“ نہ مٹا جاسکتی کیونکہ
آپ کے بعد کوئی نبی نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے
تو اس سے اپنی رحمتوں کے دروازے
کھولنے والے جو زمین کے لئے کھولے ہیں۔
مگر آپ بند کر رہے ہیں جیسا کہ نبی نے کہا
ہے کہ بخ

تو سستی درون بیخ باب ہے مشنوم
جو کچھ نبی نے اپنی طرف سے ”تک“
نکالی ہے اس کا تو قرآن کریم میں نام و نشان
نہیں ہے۔ اگر ان کی یہ کہہ دیتے کہ خاتم النبیین
اس لئے کہا گیا ہے کہ سیدنا محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے علاوہ اب کوئی نبی
نہیں آئے گا جو رسول کی اہلیت کے مقام پر
کھڑا ہوگا تو اس میں ہم بھی مرانا کا سامنا
دیتے کیونکہ جیسا اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اب
کوئی نبی نہیں آئے گا جو سیدنا محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مقابلہ میں نبی مقرر
لائے جائیں گے۔

مولانا قرآن مجید کا سابق و سابق
آپ کے سامنے ہے اس حقیقت سے کہ
نامعلوم ہے جو اس سے نکلے ہیں۔ آپ شخص
ٹیوں سے ان حقیقت سے نہیں بچ سکتے
یہاں آپ کی ابوت کا ذکر ہے۔ ابوت
کے ذکر میں یہ کہہ دینا کہ آپ کے بعد کوئی
نبی نہیں آئے گا عجیب معلوم ہوتا ہے۔

درخواست دعا

میرے خاندان محترم نصیر احمد صاحب بھی
اب محترم تاجیہ نصیر احمد صاحب بھی غرض
نوسال سے باہر نالغ بیمار چلے آ رہے
ہیں۔ لیکن گذشتہ اڑھائی سال سے تمام
اعضاء بیکار ہو چکے ہیں سو اے زبان اور
گردن کے کسی عضو میں حرکت کی طاقت نہیں
رہی میری حالت بھی مرکز ہو گئی ہے۔ اپنے چھوٹے
بچے جو کہ نسل اور تمام خلیصین کی
خدمت میں عاجز و درخواست دعا ہے
کہ وہ ثانی مطلق اور وحی وقوم اپنے فضل و
کرم سے مردہ اعضاء کو زندہ کر کے کمال شفا
دے اور بیماری اور طبی مشکل کو آسان فرمائے
آمین۔ نیز میری والدہ محترمہ بھی کئی عوارض
میں مبتلا ہیں ان کی صحت کے لئے بھی دعائیہ درخواست
کرنی ہوں۔ دصفیہ بھی صحت قاضی نصیر اسلام
صاحب بھی احمد کرشنل کا کچھ کبھی با زار و زبانی

حضرت مرزا شریف احمد رضا کی یاد میں

(۱)

از محکم موئی محمد رفیع صاحب دیوبند دیوبند ایس بی کھرا
 میں بفضل خدا پیدائشی احمدی ہوں اور
 میری تاریخ پیدائش محرم ۱۲۹۹ھ ہے۔ یہ چھوٹا
 عمر کا مقابلیں تقریباً ۶۰ سال کا جبکہ میرے
 والد محترم موئی محمد رفیع صاحب مرحوم جو خدا
 کے فضل سے حضرت مسیح موعود کے اولین اصحاب
 میں اور ۱۳۱۳ھ کی ہجرت میں شامل ہیں مجھے
 دارالامان قادیان کا گاہک رہے تھے جس نے

حضرت مرزا شریف احمد صاحب تقریباً
 ۲۱ سال مجھ سے چھوٹے تھے۔ اس بچپن
 کے زمانہ میں ہم ایک دو دوست (خاص کر
 شیخ محمد مبارک اسماعیل صاحب بی۔ اے بی بی
 دینا کرڈ ہیڈ ماسٹر جو حضرت شیخ لطفی علی
 صاحب عرفانی کے چچا زاد بھائی ہیں) شروع
 پرائمری سے لیکر میرے ہم صحافت ادم مل سکول
 لاہور میں رہے ہیں دونوں اعلیٰ ہی دارالامان
 اپنے والدین کے ساتھ آئے اور احمد بچوک
 اور دو مہرے بازا اول اور کوچوں میں گھومتے
 چلے جاتے۔ کبھی کبھی حضرت میاں صاحب جنم
 بھی ہمارے ساتھ شامل ہو جاتے اور ہمیں
 اس بات کا بڑا فخر ہوتا کہ حضرت میاں صاحب
 ہمارے ساتھ ہیں۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے
 بچپن سے ہی فضیلتوں اور کلمات کو سمجھنے اور
 ان کے متعلق خود نوک کرنے کا خاص مادہ
 عطا کیا ہوا تھا۔

حضرت میاں صاحب مرحوم کی شکل
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے کافی مشابہت
 دکھتی تھی۔ چنانچہ جب بھی کسی وقت میرے ساتھ
 کوئی دوست ہوتا اور حضرت میاں صاحب کبھی
 لاتے میں مل جاتے تو میں اس مناسبت کا
 ذکر ان سے ضرور کرتا اور اس طرح حضرت مسیح موعود
 کی یاد کو تازہ کر لیتا۔ ۱۹۱۱ء کی بات ہے کہ
 جب میں سب انسپکٹریوں میں جاکر میرے بزرگوں
 ضلع خضر پور کے دفتر میں لگا تو وہاں محمد عبدالرشید
 صاحب جو قادیان کے رہنے والے اور پیدائشی
 احمدی تھے پرنسپل ڈپٹی پریس کے دفتر میں
 ہیڈ کونسل کلک کے گئے ہوئے تھے۔ وہ میرے
 سب انسپکٹریوں میں ہوئے۔ مگر پھر ملازمت چھوڑ
 گئے تھے۔ پھر جو احمدیت کے ان سے خاصا رشتہ
 تھا اور کبھی کبھی دارالامان کی باتیں بھی دہرائیں
 میں آجاتی ہیں۔ ان باتوں کے دوران ایک دفعہ
 انہوں نے حضرت میاں صاحب کی چھوٹی عمر کا

دعویٰ کیا کہ وہ غالباً ۱۲-۱۳ سال کے تھے
 ایک واقعہ سنایا کہ آپ ایک دفعہ اس گلی میں
 سے گزر رہے تھے جہاں پر بس لگا ہوا تھا
 کوئی کتاب چھپ رہی تھی۔ مگر اچانک میٹرو
 بڑھی آپ نے جھپٹ کر اس کو ہاتھ میں لیا
 سے یہ چھانک کر بول بند ہے انہوں نے کہا کہ ہم
 نے ہر طرح کوشش کی ہے مگر نقص معلوم نہیں
 ہوتا۔ آپ نے فرمایا اچھا میں دیکھتا ہوں چنانچہ
 آپ نے اس کو ہر طرف سے دیکھا اور دیکھا کہ
 فرمایا کہ اس کو اس طرح ٹھیک کر دو اور پھر
 دیکھو کہ کام کئی ہے یا نہیں۔ چنانچہ انہوں نے
 آپ کی ہدایات کے مطابق اس کو ٹھیک کیا اور
 پھر اس کو چلا کر دیکھا تو بالکل درست کام کرنے لگی
 ان سب نے آپ کا شکر ادا کیا اور آپ تشریف
 لے گئے۔

آپ بفضل خدا سادگی اور اعلیٰ اخلاق
 اور کئی خوبیوں کے مالک تھے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ
 کو جنت میں حضرت مسیح موعود کے جواریں
 مقام بخشے اور ہماری عاقبت بھی بخیر کرے۔
 آمین تم آمین

(۲)

از محکم الطاف حسین صاحب شجاع پوری روہہ
 خاکسار کی یہ دیرینہ عادت ہے کہ اجنبی
 اور مسازوں کو پیغام احمدیت ضرور سناتا
 ہوں ایک دن میں اپنے مکان واقع محلہ اولیہ
 روہہ سے شہر کی طرف جا رہا تھا کہ بیچے سے
 ایک ہنایت شریفین وضع۔ صاحب مستقرے پاس
 والے۔ ہنایت خوب صورت بزرگ میرے قریب
 آکر سائیکل سے اترے اور میرے ساتھ ہوئے
 میں نے سلام علیکم کہا اور ایک مسافر کچھ
 کر حسب عادت ان کو تسلیع کرنے لگا۔ میں اس
 اجنبی کے ساتھ چلتے چلتے بہشتی مقبرہ کے سامنے
 آ گیا۔

اُدھ سے نکل کر وہ بائیں ہاتھ کر کے
 اور ایک مکان کے سامنے جا کر روک گئے۔ میں
 اپنے جوش میں گفتگو کو تازہ۔ پھر انہوں نے
 مجھ سے رخصت چاہی۔ میں بھی نعمت گزارہ ہی
 سکول کی طرف چل پڑا تھے میں ایک شخص مجھے بلا
 اور کہنے لگا کہ یہی حضرت میاں صاحب اندر
 تشریف لے گئے ہیں؟
 میں نے پوچھا کہ کون میاں صاحب وہ کہنے
 لگا یہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب تھے!
 اس وقت میں مجھ کو سبھی اور سخت حیران
 تھا کہ مجھ سے کیا بے دونوں ہوئی۔ اسے یہ تو
 صاحبزادہ صاحب تھے۔ میں نے ان کو ناحق اجنبی

دور پیدل چلنے کی تکلیف دی۔

انہی خیالات میں غطبان دیوچیان
 میں گولی بازدار کی طرف چپتا رہا۔ بار بار خیال
 آتا تھا کہ واپس جاؤں اور دستک دیکر پھر
 تکلیف دہ اور معافی مانگوں۔
 خدا کا کرتا یہ ہڑا کہ اگلے ہی دن حضرت
 صاحبزادہ صاحب مجھے ڈاک خانہ کے قریب
 مل گئے۔ مجھے دیکھتے ہی یاد فرمایا اور ڈاکٹر
 محمد احمد صاحب کی دوکان پر تشریف لے گئے
 مجھے قریب بیٹھا یاد فرمایا کہ میں صاحب
 کل جو بائیں آپ نے مجھے سنائی تھیں پھر سناؤ
 میری یہ حالت تھی کہ شرم سے زمین
 میں گر اجاتا تھا۔ میں نے عرض کیا کہ حضرت
 مجھ سے سخت غلطی ہوئی۔ مجھے معاف فرمایا
 جائے۔ اس وقت عقل پر کچھ اربا پردہ پڑ
 گیا کہ حضور کو نہ پہچانا مجھ پر انہوں نے کہنے
 آؤ اور شرم کے بیٹے کو بھی نہ پہچانا اب حضور
 مجھے فرماتے ہیں کہ کل دالی بائیں سناؤ اس
 حضور میں بہتان کر دل نوا سنجی!

یہ کیسے ممکن ہے؟ مگر نہ صرف صاحبزادہ
 صاحب نے بلکہ ارد گرد کے اور دستوں نے
 بھی مجھے بخیر دیکھا کہ میں تقریر کروں۔ خبریں
 نے شروع کیا مگر چند الفاظ کے بعد مجھ میں
 قطعاً قوت گویائی نہ تھی اور دست بہت عرض
 کی کہ حضرت مجھے معاف فرمایا جاوے۔

اس پر حضرت میاں صاحب نے منہ پر
 کر اور شاد فرمایا کہ میں آپ سے ناواقف
 نہیں ہوں۔ بلکہ بہت خوش ہوں۔ ہمارے
 دوستوں میں ایسا بھی جوش چاہیے۔ آپ
 کا سچا ہونے کا طریق بہت دلنشین ہے اور
 مجھے بہت پسند آیا ہے

پھر حضرت میاں صاحب نے میرے
 لئے چائے اور مٹھاٹی منگوائی۔ میں اور بھی
 شرمندہ ہوا میں نے بہت کھار کیا مگر پیہم انداز
 سے بخیر ہونے کو شریک ہو گیا۔ اس کے بعد اجازت
 لے کر چلا آیا۔

حضرت صاحبزادہ صاحب کے حسن اخلاق
 کی ادنیٰ سی جھلک اس معمول سے واقعہ سے
 ظاہر ہوتی ہے۔

(۳)

از محکم سید میر احمد صاحب غنیل
 غالباً ۱۹۱۱ء کی بات ہے کہ میں بوہڑ
 بیاری اور تنگ دست کے تعلیم کو جاری نہ رکھ
 سکا تو والد صاحب مرحوم ربیع علی احمد صاحب
 انساوی اے مجھے "تسیم میڈیکل کالج" میں ملازم
 کر دیا وہاں کام زیادہ نہ تھا اور پھر محترم
 ڈاکٹر صاحب مجھ سے بھائیوں جیسا سوکریا کرتے

تھے۔ پوری دوکان میرے سپرد کر کے سا امداد
 دن مرخصیوں کی دیکھ مجال میں مصروف رہتے
 تھے۔ معمولی مرخصیوں کو کبھی کبھار کسی دوائی کی
 ضرورت پڑتی تو میں بھی دے ڈالتا مگر ابھی
 زیادہ سمجھ نہ تھی۔

حضرت میاں صاحب نے بھی سبھی سبھی
 راستہ سے لے کر کہتے تھے۔ دوائی وغیرہ کی ضرورت
 اسی دوکان سے پوری کی کرتے تھے۔ غالباً میاں
 صاحب کی بیاری کے یہ اجتہاد کی رہم تھے اور وقتاً
 فوقتاً اگر انجمن کی ضرورت پڑتی تو وہ بھی
 ڈاکٹر صاحب لگا دیتے تھے۔

ایک مرتبہ حضرت میاں صاحب تشریف
 لائے تو ڈاکٹر صاحب موجود تھے اور میاں
 صاحب بہت جلدی میں تھے۔ غالباً دفتر کا
 وقت تھا مجھے فرماتے تھے بیٹے جلدی سے
 یہ انجمن لگا دو اور خود اہم مقصد میری طرف
 بڑھا دیا۔ مجھے چونکہ انجمن ابھی لگانا نہیں
 آتا تھا۔ بلکہ پریکٹس بھی شروع نہیں کی تھی
 اس لئے حیران ہو گیا۔ میاں صاحب نے فرماتے
 تھے کیوں بیٹے کیا بات ہے پریشان کیوں ہو
 ساتھ فرماتے تھے کیا تمہیں انجمن لگانا نہیں
 آتا یہ بھی کوئی مشکل بات ہے۔ آج یہ بھی کام
 مکمل کر لو مگر تمہارے استاد بیٹے ہیں اور
 تم کو انجمن لگانا سمجھتے ہیں۔ میرے دل میں
 خوف و سراسیمگی بڑا کہ میرے صاحب طرح طے
 ہو گا۔ مگر حضرت میاں صاحب نے خود سرج
 سڑا لیسٹر شین کر کے دوائی بھر کے میرے
 ہاتھ میں تمہاری اور خود تمہیں کا بازو ادر
 کرنے کے لیے ڈر رہا تھا بلکہ ہاتھ بھی کا پنا
 بنا تھا۔ فرماتے تھے ڈرو نہیں بلکہ اس طرح
 سرج کپڑو۔ میں ابھی شش دینچ میں تھا کہ
 جلدی سے میرے ہاتھ کو پکڑ کر اپنے بازو کے
 قریب لے گئے اور دیکر سیکڑ میں حضرت
 میاں صاحب میرے ایک شفیق استاد بن گئے
 پھر جب کبھی تشریف لائے ڈاکٹر صاحب کی
 موجودگی میں بھی مجھے ہی اشد فرمایا کہ تم لگاؤ
 اور دھڑا کر صاحب کو فرماتے کہ اس کا ہاتھ
 بھگا ہے آج سے مجھے ہی انجمن لگانا یا لگایا
 یہ خدا تعالیٰ کا خاص فضل اور رحمت ہے کہ
 اسی تک انہیں کی بددلت انجمن لگانا سیکھا
 اور پھر باقاعدہ ڈسپنسر کا امتحان پاس
 کیا۔ اور آج میں معمول پڑھا لکھا آدمی ایک
 تجرب کار پریکٹیشنر ہوں۔
 خدا تعالیٰ میرے شفیق اور مہربان
 استاد کو رحمت الفردوس میں اعلیٰ سے
 اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور ہم سب کو صبر جمیل
 عطا فرمائے۔ آمین

اشاعت یولیو انگریزی کیلئے آپ نے کی ساعی کی ہے

نصاب اعلیٰ مجلس انصار اللہ مرکزیہ بابت ۱۹۶۲ء

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے زیر اہتمام ماہانہ گذشتہ کی طرح اس سال میں انشاء اللہ چار امتحان منعقد کئے جائیں گے۔ تمام انصاریوں سے یہ زور درخواست ہے کہ وہ صرف خود ان میں باقاعدگی سے شریک ہوں۔ بلکہ اپنے حلقہ و محلہ میں دوسرے انصاریوں کو بھی شامل کرنے کی پوری پوری سعی فرمائیں۔ ان امتحانوں کے لئے حسب ذیل تاریخیں تجویز کی گئی ہیں۔

- ۱) عربی (۱۰ نومبر ۱۹۶۲ء) - حضرت سید یونس علیہ السلام کی تصنیف "حیثہ مسیحی" (امتحان یکم اپریل ۱۹۶۲ء)
- ۲) عربی (۱۰ دسمبر ۱۹۶۲ء) - ذیل چار دعائیں حفظ -
 کھانا کھانے کی دعا: اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ الَّذِيْ اَطْعَمَنَا وَسَقَانَا وَجَعَلَنَا مِنَ الْمَسْلُوْمِيْنَ
 نیند سے جاگنے کی دعا: اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ الَّذِيْ اَحْيَانَا بَعْدَ مَا اَمَاتَنَا وَاَوْلَانَا الشُّوْر
 کھانا ترش کرنے کی دعا: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيْمِ ط
 لیلۃ القدر کی دعا: اَللّٰهُمَّ اِنَّكَ عَفُوٌّ رَّحِيْمٌ تَحِبُّ الْعَفْوَ فَاعْفُ عَنِّي
 دوسری سماجی (۱) - چوتھے باب کے دوسرے نصف کا ترجمہ (امتحان یکم جولائی ۱۹۶۲ء)
- ۳) تیسری سماجی (۱) - حضرت سید یونس علیہ السلام کی تصنیف "ریسیکچر لاہور" (امتحان ۱۰ نومبر ۱۹۶۲ء)
- ۴) چار مندرجہ ذیل الہامی دعائیں حفظ -
 (۱) رَبِّ كَلِّ شَيْئًا خَيْرًا مِنْكَ رَبِّ فَاحْفَظْنِيْ وَانصُرْنِيْ وَارْحَمْنِيْ -
 (۲) سُبْحٰنَ اللّٰهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحٰنَ اللّٰهِ الْعَظِيْمِ - اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى مُحَمَّدٍ وَعَلٰى اٰلِ مُحَمَّدٍ
 (۳) رَبِّ اَدْعُوكَ بِحَقِّكَ الرَّحْمٰنِ وَطَهِّرْ فِيْ طَهْرٍ اَبْرًا
 (۴) رَبِّ اَعْلِفْ رَاْحِمًا مِنَ السَّمَاءِ

چوتھی سماجی (۱) - قرآن کریم کے کئی پارہ کے دوسرے راجع کا ترجمہ (امتحان اول ستمبر ۱۹۶۲ء) (۱) اس راجع میں سے کوئی بھی دوسرا بھی حفظ - (۲) ۱۶ دسمبر ۱۹۶۲ء نوٹ: (۱) لشکر شوق (۲) تمام خواندہ اور ناخواندہ انصاریوں کے لئے ہے۔

(۳) مضامین سبب الشکر الاسلامیہ ربوہ سے مل سکتی ہیں۔ چوتھے مسیحی کی قیمت پانے اور ریسیکچر لاہور کی قیمت ۴ آنے فی نسخہ علاوہ محصول ڈاں سے ہے۔

پہلا امتحان یکم دسمبر ۱۹۶۲ء کو منعقد ہوگا۔ وقت اور جگہ کی تعیین زعماء و جماعتی مشاوریوں سے ہوگی۔ تمام انصاریوں کی تیاری شروع کر دیں۔ امتحان دینے وقت کتاب دیکھنے کا اجازت ہوگی۔

زعماء و جماعتی مشاوریوں سے گزارش ہے کہ وہ وقتاً فوقتاً جانچ لیتے رہیں کہ انصاریوں کی تیاری کس طرح کر رہے ہیں۔ اس کے علاوہ جہاں جہاں ممکن ہو قرآن کریم کا ترجمہ پڑھانے۔ مضامین و کتاب کا درس دینے اور دعائیں پڑھانے کا اہتمام فرمائیں اور امتحان میں شریک ہونے والے انصاریوں کے نام سے دفتر کو ایک ماہ قبل مطلع فرمائیں تاکہ مطلوبہ تعداد میں پورے تیار ہو سکے۔

(حبیب اللہ خاں ایم ایس سی قائد تعلیم مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

درخواستہ دعائے

- (۱) میرے والد صاحب حکیم یوسف علی صاحب قریباً ایک ماہ سے سخت علیل ہیں۔ نجات بہت ہوگئی ہے۔ احباب جماعت اور درویشان خادان سے درخواست ہے کہ وہ صحت کاملہ اور شفا کے لئے دعا فرمائیں۔ (رئیس علی محمد حلقہ لاہور ۵۵ فلیٹنگ روڈ لاہور)
- (۲) کرم دوا بخش صاحب جزیرہ کئی بیماریوں سے بیمار ہیں۔ ان کا کچھ شدید بیمار ہے۔ وہ پہلے کا نسبت افاقہ ہے لیکن مزہد بچو ہے۔ بزرگوں۔ دوستوں اور درویشان خادان کی دعاؤں کا خواہم مسخ ہے۔ (دفعہ محمد)
- (۳) میرے والد چوہدری محمد حسین صاحب باجوہ کچھ عرصے سے بیمار ہیں۔ ان سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست دعا کی درخواست ہے۔ (احمد حسین باجوہ روڈ لاہور ریلوے)

تنظیم انصار اللہ اور اسکی مالی تحریکات

اللہ تعالیٰ سورہ مريم میں حضرت اسماعیل علیہ السلام کی ایک خوبی یہ بھی فرمائی ہے کہ کَانَ يٰمُرًا اَهْلًا بِالْقَوْلِ اَدَا لِرُكُوْتِهِ... حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنی جماعت میں حضرت اسماعیل علیہ السلام کی روح پیدا کرنے کے انصاریوں کی تنظیم قائم فرمائی ہے۔ یہ تنظیم انصاریوں کی انفرادی اور اجتماعی تربیت کا اہتمام کرتی ہے تاکہ وہ اپنے باگ ٹونڈ سے اپنے دل و عیال، خویش و اقارب اور عزیزوں کی تعلق باللہ کے متعلق عملی رہنمائی کر سکیں۔ چنانچہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے مجلس کو اپنی سرگرمیوں جاری رکھنے کے لئے ذیل کی مالی تحریکات جاری رکھنے کی اجازت فرمائی ہے۔

- (۱) چندہ مجلس راجہ پور چندہ: ۱۰۔ شرح نعت نبیہ امیر راجہ پور بشرفیکر مجلس نے یہ دھانچے ماہوار سے کم نہ ہوں۔
 - (۲) چندہ سالاد اجتماع: کم از کم ایک روپیہ سالانہ
 - (۳) چندہ اشاعت لٹریچر: کم از کم ایک روپیہ سالانہ
 - (۴) چندہ تعمیر دفتر: حسب حیثیت و حسب توفیق
- مجلس انصار اللہ کی مالی تحریکات کی یہ شرحیں اس قدر قلیل ہیں کہ جماعت کا ہر غریب سے غریب رکن بھی معمولی سی توجہ اور کوشش سے مجلس کے اجتماع کا سون میں حصہ لے کر ڈوب دارین حاصل کر سکتا ہے۔ ضرورت صورت اس امر کی ہے کہ زعماء و جماعتی مشاوریوں نے اپنے اپنے حلقہ یا سب سے اس امر کا جائزہ لیں کہ انہوں نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی جاری کردہ اس تحریک کو جو ہم تڑپا بی کی معدا ہے کیا میاں بنا نے میں کہاں تک جدوجہد کی ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے مجلس کا کام دن بدن وسیع سے وسیع تر ہوتا جا رہا ہے اس کام کو بطریق احسن چلانے کے لئے آپ کے بیٹھے میں تعاون کی پہلے سے تیس زیادہ ضرورت ہے۔ امید ہے کہ انصاریوں اس عظیم الشان اور دور رس نتائج کی حاصل تنظیم کو مستحکم بنیادوں پر قائم کرنے کے لئے کمال شہد و صبر سے اس کی مالی ضروریات کو پورا کرنے کی طرف توجہ فرما کر عزا اللہ ماجور رہیں گے۔
- (قائد مالی مجلس انصار اللہ مرکزیہ دہلی ۱۰)

زعماء و زعماء اعلیٰ انصار اللہ کے انتخاب کیلئے یاد دہانی

امرا و حضرات صدر اعلیٰ سے گزارش

قوامد کے مطابق سابقہ عہدیداران انصاریوں کی میعاد ۳۱ دسمبر ۱۹۶۲ء کو ختم ہو چکی ہے۔ اس میعاد کے ختم ہونے سے ایک ماہ قبل امراء و صدر صاحبان کی خدمت میں زعماء اعلیٰ انصار اللہ کے انتخاب کے لئے مخیر ماجزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مجلس انصار اللہ کی طرف سے خط لکھا جائے گا۔ جس کے نتیجے میں حدائق کے منتظر سے بہت سی مجالس میں انتخاب ہو چکے ہیں۔ مگر ابھی کئی ایک مجالس میں انتخاب ہونا باقی ہیں۔ تمام جماعتوں کے امراء و حضرات اور صاحبان سے گزارش ہے کہ وہ ازراہ کم جس قدر جلد ممکن ہو سکے زعماء اعلیٰ کا انتخاب کر کے اپنی ذمہ داری کے ساتھ صدر محترم کی خدمت میں لیٹرن منٹوری بھیجوا دیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء (قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

انصار اللہ و شجرکاری کے ایام

انصار اللہ کی جماعت کے عہدیداران کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ شجرکاری کے ایام میں پودے لگانے کے لئے ایک مہینہ پر دو گرام کے تخت کام کریں۔ اور اس کے نتیجے سے مرکز کو مطلع کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔ اس دوران میں کس قدر پودے لگائے گئے۔

(نائب قائد خدمت خلق مرکزیہ)

ترسیل ذرا در انتظامی امور کے متعلق خط و کتابت کرنے کے وقت منیجمنٹ الفاضل کو مخاطب کیا کریں۔

و ص ا ب ا

ذیل کے وصیاء منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصیاء میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ ربوہ کو ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں (سیکرٹری مجلس کارپوریشن ربوہ)

نمبر ۱۶۴۰۱ میں امرہ اشکور بنت

ترمذی ناصر احمد صاحب
قوم منحلہ پیشہ ۴ عمر ۲۱ سال تاریخ بیعت
پیدائشی احمدی ساکن ربوہ صلح جنگ ڈوین
سرگودھا مغربی پاکستان بقائمی موش وہاں
ملازمہ درگاہ آج تاریخ ۱۹ اکتوبر ۱۹۴۷ء
حسب ذیلی وصیت کرتی ہوں میری جائیداد اس
وقت حسب ذیلی ہے (۱) زیور سونا
دہلی تو سے جس کی قیمت اندازاً ۱۳۰۰/-
روپے ہے اس کے دسویں حصہ کی وصیت
بجائے صدر انجمن پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔
اگر اس کے بدلہ کوئی اور جائیداد میری زندگی
اطلاع مجلس کارپوریشن ڈوین ربوہ کی
اور اس جائیداد پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی
اس کے علاوہ مجھے دہلی روپے ماہوار اجرت
خرچ سٹے ہیں سو میری ماہوار آمد ہے

میں تازہ نسبت اپنی ماہوار آمد کا دسواں حصہ
داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان
کرتی رہوں گی اور یہ بھی بجائے صدر انجمن
احمدیہ وصیت کرتی ہوں کہ میری جو بھی جائیداد
بقوت وفات ثابت ہو اس کے سبھی دسویں حصہ
کی مالک صدر انجمن احمدیہ ربوہ ہوگی اور
اگر میں کوئی اور یہ ایسی جائیداد کی قیمت کے
صاحبہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ ربوہ
وصیت کی مدد کروں تو اس قدر روپیہ
اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائے گا۔
الامتہ امتہ اشکور

گواہ مسند مرزا ناصر احمد پرنسپل
تعلیم الاسلام کالج ربوہ ۱۱/۹
گواہ مسند مرزا عزیز احمد ۱۱/۹
گواہ مسند منصورہ بیگم
گواہ مسند مریم صدیقہ

نمبر ۱۶۴۰۲ میں سید بی بی بنت

سیدتی بخش صاحب قوم
پیدائشی رہ پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال تاریخ
بیعت اشکور ساکن ربوہ ڈاکخانہ خاص صلح
جنگ صوبہ مغربی پاکستان بقائمی موش
دوسرا ساکن بلاجر درگاہ آج تاریخ ۱۳
حسب ذیلی وصیت کرتی ہوں۔
میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں
میرا خاوند غیر احمدی تھا۔ اور میں نے
اس سے علیحدگی اختیار کر لی ہے۔
میرا دادا نہیں بڑا اور سہیلی کوئی
زیور ملا ہے۔ میرا

امریکی گندم کا نرخ جو وہ روپے میں مقرر کرنے کی سفارش

صوبہ کے انتظامی ڈھانچے میں کوئی بڑی تبدیلی نہیں ہوگی۔ ڈاکٹر

راڈ ہینڈی ۱۵ فروری۔ گورنر مغربی پاکستان ملک امیر محمد خان نے کل یہاں کہا کہ صوبہ کے انتظامی
ڈھانچے میں کسی بڑی تبدیلی کا کوئی ارادہ نہیں ہے۔ آپ نے کہا اس امر کا بھی کوئی امکان نہیں کہ مختلف ڈویژنوں
کو خاکہ بنانے والے جوائن اور ان میں لفٹیننٹ گورنر بھی جائیں۔

صحت مندی کی نشانی ہے اور مجھے اس پر فخر
ہے۔ گورنر نے کہا جیتی کی رسد کی پوزیشن بھی
بہتر ہو گئی ہے۔ اور کنٹرول ختم ہونے کے بعد
ڈیسی اور درآمدی جیتی کی قیمتوں میں کمی کی
جانب رجحان ہے۔ گورنر نے مزید کہا کہ من
میں لکھنؤ کے کارخانے کی تعمیر مکمل ہونے کے
بعد لکھنؤ کی رسد میں اضافہ ہو جائے گا۔ آپ نے
کہا کہ کارخانے کی تعمیر کے کام کی رفتار تیز کر
لی ہے۔

مصری پولیس پرنسپل ایس ایچ الازم

قاہرہ ۱۸ فروری ۱۹۴۷ء۔ قاہرہ میں جاؤں
افسران کے خلاف حکومت مصر کا سختہ اٹھنا اور
صدر نامہ کو قتل کرنے کی سازش کے الزام میں مقدمہ
کی سماعت کے دوران کل جب آخری الزام کو بیان
دینے کے لئے کھڑے ہوئے تو اس نے بتایا کہ
پولیس نے پوچھ کچھ کے دوران مجھ پر کیا سختیاں
کیں اس مقدمہ کے تمام فرانسیسی ملازموں نے عدالت
سے کہا ہے کہ ہم جہاں آدھیں دے کر جرم کے
اعتراف پر مجبور کیا گیا۔ پوچھے لازم نے عدالت
کو بتایا کہ پوچھ کچھ کے دوران میرے چہرے پر
دو تیز دھتکائیاں ڈالی گئیں۔ لازم نے بتایا کہ میرے
ہاتھ پختہ پر بندھے ہوئے تھے۔ بعد میں مرا لایا
تا پھر میرے ہاتھ پاؤں سے باندھ دیا گیا۔ لازم
مزید بتایا کہ پوچھ کچھ کے سلسلے میں روزانہ جاری
ہی۔ لازم نے استغاثہ کے اس عدو سے غلط بتایا
کہ میں نے مگر کے خلاف پمفلٹ لکھے، ترجمہ کیا
اور پھیلانے میں تقسیم کیا۔ داد و دادر لازم نے جنہوں نے
جہاں میں پولیس کو بتایا تھا کہ اندر سے میٹھا پڑنے
ملازم اے حکومت مصر کے خلاف کتابچوں کو تصنیف
ترجمہ اور تقسیم کیا تھا۔ عدالت میں بیان دیتے
ہوئے اپنے سابق اعتراف کی تردید کی۔

گورنر نے اس بات کا بھی اظہار کیا کہ صوبائی
حکومت نے مرکزی حکومت سے امریکی گندم کی قیمت
جو وہ روپیہ میں مقرر کرنے کی سفارش کی ہے آپ
نے کہا اس سلسلہ میں مقرر کیا کوئی فیصلہ کیا گیا۔
ملک امیر محمد خان نے پورے یہاں پہنچنے کے متعلق
ہی دیر بعد ڈسٹ پاکستان ٹاؤن میں اخباریوں
سے بات چیت کر رہے تھے۔ گورنر نے دریافت
کیا گیا تھا کہ صوبائی محلوں کے اختیارات کی تقسیم
صوبے میں ڈویژنوں کی بھی تنظیم کا پیش تر ہے
گورنر نے جواب دیا۔ حکومت اس قسم کی کسی
تجویز پر غور نہیں کر رہی ہے۔ ڈویژنوں کے
لوگوں کا مطلب یہ ہو گا۔ کہ مغربی پاکستان کا بھی
گورنر دیا جائے جسے حکومت قومی مفاد کے پیش نظر
برقرار رکھے گا۔ عزم رکھتی ہے کہ گورنر نے کہا
موجودہ نظام جاری رہے گا۔ اور اقتدار میں
کسی قسم کی تبدیلیوں کے بارے میں تیس آدھیاں
بے بنیاد ہیں۔

دیلوے

دیلوے نظم و نسق کی جو وہ تقسیم کے بارے میں
ایک سوال کے جواب میں گورنر نے کہا ہیں
اس تجویز کے خلاف نہیں بل اس قسم کی تقسیم
سے مشرقی پاکستان میں مواصلات اور ریلوں
کے ذرائع کو بہتر بنانے میں مدد ملے گی۔ آپ نے
کہا اگر دیلوے نظم و نسق کی تقسیم کا مطالبہ مشرقی
پاکستان نے کیا ہے لیکن میں اس مسئلے پر
طرح متفق ہوں۔ دیلوے، دیلوے، دیلوے اور دیلوے
کے مواصلات میں رابطہ سے مشرقی پاکستان
میں ترقی کی رفتار تیز ہو جائے گی۔ کیونکہ
گذشتہ مالی سال سے مزید پول اور سڑکوں
کی تعمیر آسان ہو جائے گی۔ گورنر نے اس بات
سے اتفاق نہیں کیا کہ دیلوے نظم و نسق کی تقسیم
سے قومی مفاد کو نقصان پہنچے گا۔

زرعی پیشہ

خوراک و ذراعت کمیشن کی سفارشات پر
عمل درآمد سے متعلق ایک سوال کے جواب میں
گورنر نے کہا یہ نتائج سے مطمئن ہوں۔ آپ نے
اس بات پر سخت غماہ کیا کہ صوبے کی زرعی پیداوار
میں مستحکم اضافہ ہوا ہے جس سے حکومت اس
سال دگنی مقدار میں چاول برآمد کر سکتی ہے۔ گئے
کے بارے میں گورنر نے کہا کہ اس سال کے
فصل بہت اچھے ہیں میرا خیال ہے اس سال
صوبے کے چینی تیار کرنے والے کارخانے کی
تمام فصل کو نہیں بیل سکیں گے۔ اقتصاد

مقصد زندگی
احکام ربانی
اسی صفحہ کا رسالہ
کارڈ آنے پر
عبداللہ الدین سکندر آباد کن

اداسی زکوٰۃ اموال کو پڑھانے
سے اور تزکیہ نفس کرتے سے

لجرائی کے ہنگاموں میں افراد ہکٹلا ۸۶ مجروح

فرانسیسی انتہا پسند فوجی اسلحہ خانہ پر چھاپا کر کھلتے دیکھتے آئے گئے
۱۶ فروری ۱۹۶۲ء فروری ۱۶ بجرا کے فوج حکام نے کہا ہے کہ یہ کے روزہا ہجرائی کے مختلف حصوں
میں جو ہکٹلا ہوئے تھے ان میں ۳۳ افراد ہلاک اور ۸۶ زخمی ہوئے۔ سب سے زیادہ زخمی ہنگاموں
اور ان کے شہریں ہوئے جہاں گل رات بم پھینکنے کی وارداتوں کے بعد مسلہ نوٹے زبردست مظاہرے
کے ترانسیسی پولیس نے خطا بریں کو منتشر کرنے کے لئے گولی چلائی۔ فائرنگ سے کم از کم نو مسلمان شہید
اور آٹھ زخمی ہوئے۔ کل کے فسادات میں شہید ہونے والے مسلمانوں کی تعداد ۱۲۱ اور زخمیوں کی تعداد
۵۰۸ بتائی گئی ہے۔

اعلان نکاح

عزیز محمد اسماعیل صاحب خاں کا نکاح عزیزہ فہمیدہ خانم بنت چوہہ دی محمد یوسف خان صاحب
دارالصدر رجنوی دیوہ کے ساتھ اڑھائی ہزار روپیہ عتیق ہنر پر محکم مولانا ابراہیم صاحب
فاضل نے مورخہ ۲۶ جون ۱۹۶۲ء کو منعقد کیا گیا۔ اجاب سے درخواست دعا
ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جائیداد کے لئے ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔
(میاں محمد عالم ریٹائرڈ اسٹیشن ماسٹر)

تحریک جدید خدام

قرآن کے آخری پارہ میں اللہ تعالیٰ صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی تعریف بیان کرتے ہوئے
ان کی امتیازی خصوصیت پر ارشاد فرماتا ہے کہ وہ مقابلہ کے میدان میں گونے بوقت لے جاتے
ہیں۔ تحریک جدید کے دو دو قاتر جاری کرنے کی ایک غرض یہ بھی تھی کہ دونوں دفتروں کے
مجاہدین میں بقیقت کی روح پرورش پائے لیکن اقسوں دفتر دوم کے مجاہدین باوجود تعداد میں کم
زیادہ ہونے کے مجاہدین دفتر اول سے مالی قربانی میں ہموار کامیاب نہیں ہو سکے۔ سال ۱۹۶۱ء کی وصولی
کے میدان میں دفتر دوم کے مجاہدین بہستور پیچھے چلے آ رہے ہیں۔ آج تک ان کا دفتر کا وصولی
۱۸ فیصد رہی ہے۔ بائیکہ دفتر اول کے مجاہدین نے وصولی کو کم ۵ فیصد کا کم پیمانہ دیا ہے۔
یہ دفتر دوم کے خدام یعنی خدام الاحمدیہ اس پر تنبیہ کی گئی ہے تو یہ فرمائیں گے۔
(مستند مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

سے مسلمانوں پر حملے اور قاتلانہ کی جس کے باعث
کم از کم پانچ مسلمان شہید زخمی ہو گئے۔
اور ان میں فرانسیسی انتہا پسندوں کے
ایک گروہ نے گل رات اچانک بھری فوج کے
اسلحہ خانے پر چھاپہ مارا اور اسلحہ اور گولہ بارود
کی بہت بڑی تعداد قبضہ میں لے کر فرار ہو گئے۔
جلال بایار کی حالت شدت اختیار کر گئی

انفہ ۱۶ فروری ۱۹۶۲ء تک کے سابق صدر
سٹر جلال بایار جو ملک کے مفاد کو نقصان پہنچانے
کی سرگرمیوں کے الزام میں عرقیہ کی سزا بھگت
رہے تھے۔ ان کی حالت سخت خراب ہو گئی ہے اس
لئے انہیں وسطی انٹولویس کے اسپتال میں لایا گیا
انفہ یونیورسٹی کے اسپتال میں منتقل کر دیا گیا
ہے۔ صدر جلال بایار کو چند ہفتے قبل انٹولویس
سے اسپتال منتقل کر دیا گیا تھا لیکن علاج کے
باوجود ان کی حالت بہتر نہ ہوئی۔ چنانچہ وزارت
انصاف نے انہیں علاج کی بہتر سہولتوں کے
پریش نظر انفہ یونیورسٹی کے اسپتال میں منتقل
کرنے کا فیصلہ کیا۔ سٹر جلال بایار کی صاحبزادی
کو اپنے والد کے ساتھ آنے کی اجازت دے دی
گئی۔ پولیس اور فوج کا ایک دستہ بھی ان کے
ہمراہ تھا۔

۱۶ فروری ۱۹۶۲ء کو ہنگاموں کے بعد یہ شہر بھر میں
ہنگامے تھے۔ ۳۰ ہجرائی کے ہنگاموں میں ۳۰
افراد ہلاک ہوئے تھے۔ ۱۶ فروری کے ایک حصے کو
میں مسلمان اور یورپی باشندوں کی مشترکہ آبادی
کے علاقہ میں ایک گاؤں میں بیٹھے ہوئے افراد
سے راہ گیروں پر فائرنگ کی۔ یہ لوگ تیزی
سے جاتی ہوئی گاؤں سے فائرنگ کرتے ہوئے
گزر گئے جس کے جواب میں راہ گیروں نے برتر
اور پستولوں سے گولیاں چلائیں۔ یہ معلوم نہیں ہو
سکا کہ گاؤں میں بیٹھے ہوئے لوگ یورپی تھے یا
مسلمان لیکن اس واقعہ کے بعد جب ایک مسلمان
نے دو یورپی باشندوں کو گولی مار کر ہلاک کر
دیا تو زبردست فسادات شروع ہوئے فرانسیسی
باشندوں نے مظاہرے کرنے والے مسلمانوں
پر مکالموں کی کھربوں اور ہاتھوں سے
فائرنگ شروع کر دی۔ کئی یورپی باشندوں

دو سو روپے کے آٹھ انعام

دیوہ کے ان کاتب صاحبان کو لکھنؤ انعام کے دئے جائیں گے جو اپنا حلیہ بیان ناظر صاحب اعلیٰ
صدر انجمن اصریہ دیوہ پاکستان کو بھیجیں گے کہ وہ خدا تعالیٰ کی عظمت کے پیش نظر اپنی ہر تحریر
میں رب العالمین کے حق میں خدا تعالیٰ۔ اللہ تعالیٰ اور رب العزت لکھا کریں گے اور اس پر زندگی
بھر عمل کرنے کی کوشش کریں گے۔ فی کس ۲۵ روپے انعام دیئے جائیں گے اور ۲ ہارے
خط و کتابت بھی دئے جائیں گے تاکہ وہ دوسرے لوگوں کو بھی بذریعہ خط و کتابت اس کی
تحریک کر سکیں۔
یہ رقم ۱۵ مارچ تک دفتر صاحب خزانہ صدر انجمن اصریہ کے پاس منقصر کرنے کے محفوظ
رہے گی۔ دیوہ کے کاتب صاحبان کے لئے ضروری ہوگا کہ وہ جناب ناظر صاحب اعلیٰ سے اپنے
کاتب ہونے کی تصدیق کروا کر انعام خزانہ سے وصول کریں۔
دیوہ سے باہر کے کاتب صاحبان جو کسی اخبار میں کام کرتے ہیں وہ بھی اپنی تحریر لکھ کر
انعام حاصل کر سکتے ہیں۔ ایسے لوگ خاکسار سے براہ راست خط و کتابت کریں ان کے لئے
۳۰۰ روپے کی رقم ۱۵ مارچ تک حبیب بینک لاہور میں جمع رہے گی۔

ضروری اعلان

احباب آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا
ہے کہ ہمارا اشرفانہ نمازوں کے اوقات کے مطابق
صبح ۶ بجے تا شام ۶ بجے تک کھلا رہتا ہے۔
ہر قسم کی برسر پتھک ادویات اہم دواؤں
کے سپلائی اور ٹیک ادویات لوکل و امریکن
افڈ ویکریٹان بھی لیا جاتا ہے۔
شیخ محمد اکرم صاحب ہومیوپیتھک سائنس
غلام شری دیوہ۔

خاکسار ممال سراج المدین والی ایم سی ایڈیٹنگی مال لاہور

۱۶ فروری ۱۹۶۲ء کو ہنگاموں میں ۳۳ افراد ہلاک اور ۸۶ زخمی ہوئے۔ سب سے زیادہ زخمی ہنگاموں اور ان کے شہریں ہوئے جہاں گل رات بم پھینکنے کی وارداتوں کے بعد مسلہ نوٹے زبردست مظاہرے کے ترانسیسی پولیس نے خطا بریں کو منتشر کرنے کے لئے گولی چلائی۔ فائرنگ سے کم از کم نو مسلمان شہید اور آٹھ زخمی ہوئے۔ کل کے فسادات میں شہید ہونے والے مسلمانوں کی تعداد ۱۲۱ اور زخمیوں کی تعداد ۵۰۸ بتائی گئی ہے۔

مقوی دماغ گولیاں
ذہنی کام کرنے والوں کے لئے تجویز قیمت ۱۰ روپیہ
مقوی دماغ
پائیدار اور کمزوری دماغ کا علاج ہے پیسے
توریاں تولد
برہمن کے نزلہ کا علاج ہے پیسے
حب اطہر (جڑی بوٹی)
تذہبی اولین شہرہ آفاق تیرہ روپیہ پختہ پیسے
حکیم نظام جان ایڈیٹر گوجرانوالہ
دختر سے خط و کتابت کرتے وقت پتہ پتہ لکھ کر لکھیں

نور کا جل انارکلی میں
نور کا جل اور نور انبشہ لاہور میں سب ذیل جگہوں پر مل سکے گا۔
۱۔ ملک سعادت احمد صاحب معرفت نمبر ۱۰۰ گلی لاہور۔
۲۔ شیخ جنرل سولر گولڈن ماڈرن
انارکلی لاہور۔
۳۔ پولیٹیکل سولر سلطان پورہ لاہور۔
۴۔ نور کا جل اور نور انبشہ سولر پورہ احمد پال میسنز پورہ لاہور سے
طلب فرمائیں۔
۵۔ احمد شری کالج رتھ روڈ۔
نور کا جل سوارو پیہ نور انبشہ پورہ دیوہ نور انبشہ دیوہ
تیار کردہ نور شہید یونانی دوا خانہ گولڈن ماڈرن

حسب روایہ انبشہ ۵۲۵۲